屏東縣立中正國民中學九十九學年度第二學期第二次段考八年級數學科試題

一、選擇題：36%（每題3分）　　　　　　 　　      八年_____班______號姓名_____________

(　 ) 1. 有一個n角柱共有24個頂點，下列敘述何者不正確？（A）它有13個面（B）它有14個面（C）它有36條稜邊

　　　（D）它的側面是矩形 。

(　 ) 2. 已知
[image: image162.jpg]


=15公分，作
[image: image2.wmf]AB

的垂直平分線時，分別以
[image: image3.wmf]A

、
[image: image4.wmf]B

為圓心，
[image: image5.wmf]r

為半徑畫弧，則
[image: image6.wmf]r

值可能為下列何者？

　　　（A）5公分（B）7公分（C）7.5公分（D）8.5公分。

(　 ) 3. 利用角平分線尺規作圖，將某角分成兩部份，則下列何者不可能是此兩角的度數比？

　　　（A）3：5（B）5：11（C）5：7（D）7：9。

[image: image1.wmf]AB

(　 ) 4. 如右圖，將一正方形紙張，先沿著直線L把右下半圖形對摺與左上半圖形重疊，再沿著直線M把左下半圖形對摺，與右上半圖形重疊，接著再圖形的右邊角落打一個圓孔，之後將紙張打開恢復原狀，此時紙張的圖形為下列哪一個？

[image: image138.jpg]


[image: image139.jpg]


[image: image140.jpg]


[image: image141.jpg]


      （A）           （B）          （C）          （D）

(　 ) 5. 已知一正n多邊形，其一個內角是其一外角的5倍，則
[image: image7.wmf]n

=？（A）14（B）12（C）10（D）8。

(　 ) 6. 設一個正n多邊形的內角和是
[image: image8.wmf]°

1260

，則下列何者正確？（A）n＝7（B）每一內角是150°（C）每一外角是40°（D）外角和是180°。

(　 ) 7. 如右圖(1)，∠2是∠
[image: image9.wmf]B

的外角，∠3是∠
[image: image10.wmf]C

的外角，若∠2=
[image: image11.wmf]°

100

，則∠3－∠
[image: image12.wmf]A

=？ 

[image: image142.jpg]


      （A）80°（B）70°（C）60°（D）50°。

(　 ) 8. △
[image: image13.wmf]ABC

中，若∠
[image: image14.wmf]A

=
[image: image15.wmf]°

65

，∠
[image: image16.wmf]B

＋2∠
[image: image17.wmf]C

=
[image: image18.wmf]°

160

，則∠
[image: image19.wmf]B

－∠
[image: image20.wmf]C

=？

　　　（A）
[image: image21.wmf]°

60

（B）
[image: image22.wmf]°

45

（C）35°（D）25°。

(　 ) 9. 如右圖(2)，△
[image: image23.wmf]ABC

中，
[image: image24.wmf]AB

=
[image: image25.wmf]AC

，
[image: image26.wmf]D

點在
[image: image27.wmf]BC

上，
[image: image28.wmf]ABC

Ð

的角平分線交
[image: image29.wmf]AD

於
[image: image30.wmf]E

點，且
[image: image31.wmf]AE

=
[image: image32.wmf]BE

，

　　　 若
[image: image33.wmf]BED

Ð

=
[image: image34.wmf]°

64

，則∠1=？（A）20°（B）25°（C）30°（D）45°。

(　 ) 10. 如右圖(3)，△
[image: image35.wmf]ABC

中，
[image: image36.wmf]AB

=
[image: image37.wmf]AC

，
[image: image38.wmf]AD

與
[image: image39.wmf]AE

三等分∠
[image: image40.wmf]BAC

，則下列哪一個全等性質可以說明

 　　　 △
[image: image41.wmf]ABD



 EMBED Equation.3  [image: image42.wmf]@

△
[image: image43.wmf]ACE

？（A）SAS（B）ASA（C）AAS（D）SSS。

(　 ) 11. 如右圖(4)，在△
[image: image44.wmf]ABD

與△
[image: image45.wmf]ACD

中，已知∠1=∠2，則加入下列哪一個條件，會使△
[image: image46.wmf]ABD

與

　　　　△
[image: image47.wmf]ACD

不一定全等？（A）
[image: image48.wmf]AB

=
[image: image49.wmf]AC

（B）∠3=∠4（C）∠
[image: image50.wmf]B

=∠
[image: image51.wmf]C

（D）
[image: image52.wmf]BD

=
[image: image53.wmf]CD

。

(　 ) 12. 右圖(5)中，已知∠
[image: image54.wmf]A

=∠
[image: image55.wmf]D

，∠1=∠2，則依據下列哪一個全等性質可以說明

[image: image143.jpg]B
@) 2
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[image: image144.jpg]


[image: image145.jpg]


[image: image146.jpg]A G _AD




　　　　△
[image: image56.wmf]ABC



 EMBED Equation.3  [image: image57.wmf]@

△
[image: image58.wmf]DCB

？（A）AAS（B）SSA（C）ASA（D）SAS。

二、填充題：36%（每格三分）

 1. 已知△
[image: image59.wmf]ABC



 EMBED Equation.3  [image: image60.wmf]@

△
[image: image61.wmf]DEF

，其中
[image: image62.wmf]A

、
[image: image63.wmf]B

、
[image: image64.wmf]C

的對應點為
[image: image65.wmf]D

、
[image: image66.wmf]E

、
[image: image67.wmf]F

，若
[image: image68.wmf]AB

=
[image: image69.wmf]2

3

-

x

，
[image: image70.wmf]BC

=
[image: image71.wmf]5

4

-

x

，
[image: image72.wmf]AC

=
[image: image73.wmf]x

2

，
[image: image74.wmf]DE

=
[image: image75.wmf]6

+

x

，則△
[image: image76.wmf]DEF

的周長為____________。

[image: image147.jpg]


[image: image148.jpg]


 2. 已知△
[image: image77.wmf]ABC



 EMBED Equation.3  [image: image78.wmf]@

△
[image: image79.wmf]EDF

，其中
[image: image80.wmf]A

、
[image: image81.wmf]B

、
[image: image82.wmf]C

的對應點為
[image: image83.wmf]E

、
[image: image84.wmf]D

、
[image: image85.wmf]F

，若∠
[image: image86.wmf]A

=
[image: image87.wmf](

)

°

+

42

2

x

，∠
[image: image88.wmf]E

=
[image: image89.wmf](

)

°

-

38

6

x

，∠
[image: image90.wmf]D

=
[image: image91.wmf](

)

°

+

4

3

x

，則∠
[image: image92.wmf]C

=____________。

 3. 右圖（一），
[image: image93.wmf]ABCDE

為正五邊形，
[image: image94.wmf]AC

、
[image: image95.wmf]AD

為其對角線，則∠
[image: image96.wmf]CAD

=____________。

 4. 右圖（二），四邊形
[image: image97.wmf]ABCD

中，∠
[image: image98.wmf]B

與∠
[image: image99.wmf]D

的角平分線交於
[image: image100.wmf]P

點，若∠
[image: image101.wmf]A

=120°，∠
[image: image102.wmf]C

=80°，則∠
[image: image103.wmf]DPE

=____________。

[image: image149.jpg]


[image: image150.jpg]


 5. 右圖（三），正方形
[image: image104.wmf]ABCD

中，
[image: image105.wmf]A

點在直線
[image: image106.wmf]L

上，
[image: image107.wmf]L

BE

^

，
[image: image108.wmf]L

DF

^

，若
[image: image109.wmf]BE

=10，
[image: image110.wmf]DF

=6，則
[image: image111.wmf]BD

=____________。

 6. 右圖（四）是由4個正三角形所形成的正四面體，若其側面正三角形的高為6公分，則其表面積為____________公分。

【背面尚有試題】

[image: image151.jpg]


[image: image152.jpg]


 7. 右圖（五），
[image: image112.wmf]ABC

Ð

=132°，
[image: image113.wmf]BP

平分∠
[image: image114.wmf]ABD

，
[image: image115.wmf]BQ

平分∠
[image: image116.wmf]DBC

，若∠1=38°，

　　則∠2=____________。

 8. 右圖（六）是一個三角柱的展開圖，則此三角柱的體積為____________。

[image: image153.jpg]


 9. 右圖（七）是將一個四角柱以四分之一個圓柱挖去4個角後的立體圖形，

[image: image154.jpg]


　　則其表面積為_______________。

10. 右圖（八）是一個圓錐體，底圓周長是36公分，其側面展開圖的半徑是18公分，則其表面積為_______________。

[image: image155.jpg]


[image: image156.jpg]8

E(/V)



11. 右圖（九）是將一個圓柱體斜切去一部份之後所留下的立體圖形，則其體積為____________。

12. 右圖（十）是把一個圓錐體平切去頂端的一部份之後，所留下的立體圖形的展開圖，則其表面積為_______________。

三、綜合題：28%

 1. 已知△ABC求作
[image: image117.wmf]AB

邊上的高。（不寫作法，要保留正確作圖痕跡，否則不予計分。5分）

 2. 下圖為線對稱圖形的一部份，直線
[image: image118.wmf]L

為對稱軸，請用尺規作圖完成此線對稱圖形。（不寫作法，要保留正確作圖痕跡，否則不予計分。5分）

[image: image157.jpg]



[image: image158.jpg]



 3. 如右圖，是類似螺帽的一個零件，其底面為邊長4公分的正六邊形，柱高2公分，其正中央為挖去直徑2公分的圓柱體，求剩下部份的體積（3分）與表面積（3分）。

[image: image159.jpg][E@)

—,




解：

 4. 如右圖，凹四邊形
[image: image119.wmf]ABCD

中，其
[image: image120.wmf]AD

的延長線交
[image: image121.wmf]BC

於
[image: image122.wmf]E

點，若∠
[image: image123.wmf]A

=32°，∠
[image: image124.wmf]B

=43°，∠
[image: image125.wmf]C

=50°，

[image: image160.jpg]


　　則（1）∠
[image: image126.wmf]AEC

=？（3分）  （2）∠
[image: image127.wmf]ADC

=？（3分）

 解：

 5. 如右圖，將矩形
[image: image128.wmf]ABCD

的
[image: image129.wmf]AD

邊沿著摺線
[image: image130.wmf]AF

對摺，使
[image: image131.wmf]D

點落在
[image: image132.wmf]BC

上與
[image: image133.wmf]E

點重疊，若
[image: image134.wmf]AB

=6，
[image: image135.wmf]AD

=10， 

　　則（1）
[image: image136.wmf]BE

=？（3分）  （2）
[image: image137.wmf]CF

=？（3分）

[image: image161.jpg]El(£)



 解：
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